
ÖRÖKSÉGVÉDELMI FŐOSZTÁLY 

1051 Budapest, József Attila utca 2-4. Telefon:441-1703, 441-1067 Fax: 441-1158 

Levelezési cím: 1903 Bp., Pf.: 314, email: oroksegvedelem@bm.gov.hu 

Lásd a másik oldalt is! 

 

 

A régészeti örökség és a műemléki értékek védelme 2012. szeptember 21. óta a 

belügyminiszter feladatkörébe tartoznak. Az új szabályozás alapját a kulturális örökség 

védelméről szóló törvény módosítása jelenti, amely elhatárolja egymástól a BM feladatkörébe 

tartozó régészeti örökség és műemléki érték védelmét, illetve az EMMI hatásköreként 

határozza meg a kulturális javakkal kapcsolatos teendőket. A szervezeti és tartalmi átalakítás 

következtében az új jogszabályok 2013. január 1-vel léptek hatályba. 

A Belügyminisztériumban (BM) a Területrendezési, Építésügyi és Örökségvédelmi 

Helyettes Államtitkárságon belül Örökségvédelmi Főosztály alakult, amelynek első feladata 

volt a régészeti örökség és a műemléki értékek védelmére vonatkozó örökségvédelmi 

jogszabályok módosításának előkészítése, valamint a hatósági szervezetrendszer átalakítása, 

amely a járási hivatalok létrehozásával, másrészt az építésügyi hatóságok átalakításával 

összefüggésben zajlott és valósult meg.  

Az Örökségvédelmi Főosztály feladata a régészeti lelőhelyek, valamint a műemléki 

értékek és -területek védetté nyilvánításának irányítása és kodifikációja. 

A szakmai irányítás keretében két testületet működtet: az Ásatási Bizottság a 

nagyberuházásokkal, régészeti feltárásokkal, régészeti lelőhelyek védetté nyilvánításával és a 

védelem megszüntetésével kapcsolatos dokumentációk véleményezésével foglalkozik, a 

műemléki tervtanács az I. és II. bírsági kategóriába tartozó műemlékeket érintő helyreállítási, 

felújítási, átalakítási tervek véleményezését végzi művészettörténész, régész, restaurátor 

szakember bevonásával.  

A feladatkör további része a hatósági tevékenység szakszerű és jogszerű működésének 

ellenőrzése, gondoskodás a hatósági eljárások szabályozásával az örökségvédelmi, társadalmi 

gazdasági és magánérdek összehangolásáról. 

A Főosztály továbbképzéseket szervez az örökségvédelemben dolgozó kollégák 

részére, valamint elősegíti a műemlékvédelem társadalmasítását, gondozza a nemzetközi 

szakmai kapcsolatokat, együttműködési programokat.  

 


